
Як батьки можуть допомогти дітям? 

Виступ на батьківських зборах (22.12.2025р.)  

1. Якщо дитина розповідає вам про бешкетника, зосередьте увагу на комфорті та 

підтримці, не показуючи, наскільки ви засмучені. Діти часто не хочуть 

розповідати дорослим про залякування, тому що відчувають себе ображеними та 

приниженими або турбуються про те, що батьки будуть дуже перейматись і 

хвилюватись. 

 

2. Іноді діти думають, ніби це їх власна провина, що, якби вони виглядали або 

вели себе по-іншому, то цього б не сталось. Іноді вони бояться, що, якщо 

розбишака дізнається, що вони комусь усе розповіли, то буде ще гірше. Інші 

побоюються, що їхні батьки не повірять їм чи не робитимуть жодних дій у цьому 

напрямі. Або ж діти хвилюються, що батьки змусять їх дати відсіч бешкетнику, 

якого вони бояться. Хваліть дитину за те, що вона набралася сміливості 

порозмовляти про це. Переконайте її, що вона не самотня – багато людей 

отримують свою порцію знущань у певний момент. Підкресліть, що погано 

робить бешкетник, а не сама дитина. Переконайте сина чи доньку в тому, що ви 

придумаєте, як правильно вчинити в цій ситуації, разом врахуєте всі тонкощі. 

 

3. Іноді старший брат, сестра або друг можуть допомогти впоратися із ситуацією. 

Вашій дитині може бути корисно почути, як її старшу сестру, яку вона обожнює, 

дражнили через її зубні брекети і як вона впоралася з цим. Старший брат або друг 

може також дати деяке уявлення про те, що відбувається у школі або там, де 

трапляються знущання, і допоможе придумати краще рішення. 

 

4. Сприймайте серйозно побоювання дитини, що знущання будуть ще гіршими, 

якщо задирака дізнається, що ваша дитина розповіла про них. В першу чергу 

варто зв’язатися з класним керівником та шкільним психологом. Іноді корисно 

звернутися до батьків агресора. В інших випадках, якщо ви вже випробували ці 

методи і все ще хочете порозмовляти з батьками дитини-булера, краще зробити 

це в офіційних умовах, наприклад, у присутності адміністрації школи. 



 

5. У нашій країні є закони і правила, що захищають від знущань і насильства. 

Кривдники або їхні батьки несуть відповідальність за скоєні порушення. У 

деяких випадках, якщо у вас є серйозні побоювання із приводу безпеки вашої 

дитини, вам буде потрібно звернутись до органів поліції. 

 

6. Удома ви можете знизити негативний вплив знущань. Навчайте дітей 

спілкуватися з такими друзями, які допомагають розвивати їх упевненість у собі. 

Допоможіть їм знайомитися з іншими дітьми, відвідуючи різні гуртки чи 

спортивні секції. І знайдіть такі заняття для дітей, які допоможуть їм почуватись 

упевненими й сильними. Можливо, це буде секція самооборони, карате або 

тренажерний зал. 

 

7. Під впливом емоцій у дорослих може виникнути пропозиція дитині дати відсіч 

агресору. Зрештою, ви гніваєтеся, що ваша дитина страждає, і, можливо, у 

дитинстві ваші батьки радили вам «постояти за себе», що ви успішно зробили. І 

ви переймаєтеся, що ваша дитина все ще потерпає від рук розбишаки. Але 

важливо порадити дітям не відповідати на знущання бійкою або відповідними 

знущаннями. Це може швидко перерости в насильство, помсту, травмувати 

когось із них. Замість цього найкраще відсторонитися від ситуації, 

поспілкуватися з іншими дітьми й розповісти про все дорослим. 

 

І пам’ятайте: якими б прикрими не були знущання для вас і вашої родини, є 

багато фахівців і способів, які допоможуть вам вирішити цю проблему. 

 


